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Utazás egy sajtópör körül.
Brassó, ápril. 21.

A beszterczei gyászvitézeket elítél
ek. Az esküdtek marasztaló v rdiktje 
íp oly egyhangú voi , mint a jók meg
vetése Petőfi szent gjnlékének meggya- 
ázói iránt. Bár őszinte részvéttel va
gyunk a nemes cipészmester Clemens, 
> a, hivatása magaslatán álló dr. Kelp 
ír iránt, akik az ítélet hallatára bizo
nyára siró görcs^cet kaptak, maga az 
télét miatt neáv-lüdiink elégikus sirá
mokban kesej^n^űjeljesen meg va
gyunk el égecwd^ eredmény nyel, mely 
hoszu idő után Mt' lt sebzi meg a zöld
szász politika irányzatát, ahol az leg
jobban éget, a törvény előtt való kö
nyörtelen felelősségben. Legfölebb csak 
azt sajnáljuk a kolozsvári bírói Ítélet
ben, hogy a Bistricer Zeitung óvadéká
ból mindössze csak kétszáz forintot ren
delt lefoglalni, mert a zöldszász politika 
minden áldozatra inkább kész a ma- 
gyarfalás magasztos czéljaiért, csak 
pénzáldozatra nem. Már a szász nöde-

putáczíó agyoncsépelt Odysseájából is
merjük, hogy a zöldszászok a nagy
hangú szavakban, melyek olyan kiadó
sak, elmennek a végső határig, de mi
dőn arról van szó, hogy küzdelmük 
költségeiért ép úgy helyt álljanak, 
mint elvetemült magyargyülöletükért, 
akkor költségszámlát nyújtanak be — 
a városi hatósághoz. Éppenséggel nincs 
tehát kizárva, hogy Clemensék is a kau
ció lefoglalt összegét a beszterczei vá
rosi hatósággal akarják majd megté
ríttetni.

Hanem az éremnek ez csak egyik 
oldala. A másik oldala még sokkal ér
dekesebb és jellemzőbb. Ezen az olda
lon Ziegler Regina kisasszony jól sike
rült arczképe mosolyog, melyet Clemens 
és Kelp urak az utolsó pillanatban mu
tattak be a kolozsvári esküdteknek. A 
lánglelkü költönő dicsőségére legyen 
mondva, az esküdtek annyira el voltak 
ragadtatva, hogy a különben nagyra- 
becsült Írónőt nem óhajtották valóság
ban is látni. Megelégedtek a jámbor 
czipészmesterrel és a nemesen alázatos

Kelp úrral, akik, mig odahaza olyan 
lángoló hévvel tudtak sikraszállni a «nem
zetiségi jogokért», az esküdtszék előtt 
megható alázatossággal bukdácsoltak, 
akár egy bambusznádra méltatott man
darin. Ezek az urak mindenáron ki 
akarták kerülni azt, hogy felelősségre 
vonják őket. Legelőb is a magyarok ellen 
izgató czikket a lap tárczájában adták 
ki, hogy az államügyészség ott észre 
ne vegye. Mikor mégis észrevette, ak
kor azt mondták, hogy ők nem vették 
észre, hogy mi van benne. Gondolták, ha 
ők együgyüek és rövidlátók, az esküd
tek is azok lesznek. S mikor az es
küdtek sem voltak hajlandók felülni, 
akkor előrántották a berlini Passau-ut- 
ca 5 számú ház alól Ziegler Regina 
kisasszonyt. Ezt a már előre kieszelt 
tervet három lehetőség magyarázza. 
Vagy azt hitték, hogy a cikk «igazi» 
szerzőjének váratlan előrántása újabb 
huza-vonát okoz, mint Clemens ur hő
sies betegsége annak idején, vagy hogy 
az esküdtek egy női vádlottal szem
ben fölmentő verdiktet hoznak, annál

A „Brassói Lapok“ tárcsája.

Az orvos.

— A „Brassói Lapok" ereded tározója, —

A hold fénye vakító ezüstfénynyel tük
röződik az országutat boritó hórétegen. Sö
tét körvonalakban terül el az ut mentén a 
városon kívül pavillon rendszerben épített 
megyei közkórház, közepén az igazgatósági 
épülettel.

Ennek az épületnek első emeletén fek
szik az igazgató-főorvosnak, a világhírű jeles 
sebésznek, lakása. Éjfélre jár az idő. S az 
orvos még mindig ott áll az ablakok egyike 
mellett, kibámul az éjszakába. S a mint 
néz-néz a fekete légürbe, gondolataival ké
peket fest ki maga előtt:

— Most egy éve! sóhajt fel, maga 
előtt látva egy aranyhaju ragyogó termetű 
nőt. Most egy éve! Ekkor hagyta el, csal
ta meg a felesége, kit felemelt a porból, a 
sárból, a nyomorból a kényelembe, mert 
szerette. S kivel csalta meg! Azzal a sápadt

képű nevelővel, kit kegyelemből vett két arany 
hajú gyermeke mellé; öt, az egészséges, erős 
férfiút, a szerető férjet ezzel a tehetetlen 
nyomorék emberrel csalta meg.

És a mint igy gondolkodik, egy kö
zelgő kocsinak a csendben messziről halló 
zöreje üti meg fülét s valami önkénytelen 
borzongás futja végig ereit.

— Hátha ő jönne haza, megtörve, bűn
bánóan ! megbocsátana-e neki, megbocsáta
na-e a feleségének, hogy két árva gyerme
ke visszanyerje az anyát ?

S mialatt igy tűnődik magában, a ko
csi a kórház elé ér s az igazgatósági épület 
előtt megáll.

A szomszédos helyiség orvosa száll 
ki a kocsiból s a főorvos csalódottan esz
mél fel ábrándozásából.

— Beteget hoztak ? kérdezi.
Az öreg orvos lenn egy-kétszer meg

nyomja a csengettyügombot, mire elődöczög 
a portás s álmosan nyit kaput a kellemet
len időben megjött vendégnek.

— Siessen barátom, szól az orvos, egy 
betegét hoztam, kit azonnal meg kell ope
rálni, ha azt akarjuk, hogy megérje a reg
gelt. Hol a nagyságos igazgató-orvos ur ?

Fönn az igazgató kinyitja az ablakot. 
A hidegben jobban észre tér s azután le
szól a kollegának: — Itthon vagyok! s 
azonnal hozzálátunk a műtéthez. Siessen Já
nos, szól aztán a portáshoz.

Kiemelik a kocsiból a beteget. A hold 
sápadt fénye a sápadt arezra veti világát. 
Egy vézna, csontos, magas ember az, kit 
előhúznak a kocsiból.

— Szent Isten, szól ijedten a portás, 
a nevelő ur !

S az igazgató a szivéhez kap, azután 
irgalmatlan szavak hagyják el ajkait:

— Azt a gazembert dobják ki az or- 
szágutra 1

A portás leteszi a beteget, nem mer 
egy lépést sem tovább tenni az igazgató 
engedelme nélkül, csak az öreg orvos néz 
fel kérlelően.

S az orvosban küzd az ember és a 
kötelességtudás.

— Vigyék csak fel a mütétszobába 
szól halkan az igazgató, megtörülve izzadság, 
verte homlokát.

A mütétteremben felgyulnak a lámpák, 
apáczák járnak-kelnek, hozzák a szereket. 
Két férfi hozza most a beteget s lefektetik

J. Gráf és Tsa- Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban.
továbbá szép választék Ohina-e N üst-árukban. 138 (71—150

ékszer-üzlete.

Kapu-utcza3 Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. *^36
Ujtárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle

érezbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek
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is inkább, mert esküdtszék előtt nő 
még idáig nem szerepelt vádlottként. 
És gondolhatták végül azt is, hogy 
Ziegler Regina elítélésével újra beszél
hetnek magyar zsarnokságról s tele 
kürtölhetik a világot, hogy ime a ma
gyarok már a szász nőket is üldözik, 
börtönbe hurcolják.

Akármelyik indoka volt is Ziegler 
kisasszony deus ex machinai föllépteté
sének, a terv alapos kudarczot vallott 
s csak még szánalmasabbá, ha nem mu
latságosabbá tette azt a tojástánczot, 
amit a két zöldszász vádlott a beszter- 
czei sajtópörben eljárt. Az éremnek ez 
a kettedik oldala egyébként újabb jel
lemző jele annak a rendszernek, amit 
a zöldszászok, úgy látszik, nem valami 
fényes sikerrel szolgálnak, hogy minden 
gonoszságuk elé spanyolfalat húznak, 
a melyen innen aztán nőkkel játszatják 
tovább szemérmetlen játékukat. Szeren
csére ez a spanyolfal az utolsó pillanat
ban feldőlt és a zöldek most gyáva 
harczmodoiuk egész meztelenségében 
állnak a világ előtt, harsogó kacajt 
keltve a szemlélőkben. Magáról Ziegler 
kisasszonyról, aki eszközül odaadta ma
gát a zöld uraságoknak, csak a leg
nagyobb elismeréssel szólhatunk, mert 
költeményeit még soha sem olvastuk. 
Mindössze csak azt sajnáljuk, hogy olyan 
szívtelen kollégája a mi szegény Pető
finknek, aki ha élne, bizonyára nem 
keresné máskép az örökkévalóságot, 
mint hogy a Ziegler kisasszony költé
szetéből merítsen eszmét, ihletet, he
vületet.

Ha az éremnek három oldala is volna, 
erre a harmadikra odarajzolnók a K r o n-

stádter Zeitung ellen egykor 
majd esetleg indítandó sajtópert. Oda
rajzolnók a rémületnek, a bujkálásnak, 
a hazudozásnak, a szalmaszálhoz való 
kapkodásnak, a gyűlölettől és kétség
beeséstől való sziszegésnek a jelképeit. 
Odarajzolnók egy másik költőnő hirte- 
lenében előrángatott alakját s nehány 
tágra nyitott szemet, mely maga ma
gának nem tud hinni, hogy mikor a 
papír olyan olcsó és a szó olyan bő
séges, ezek miatt még fizetni is kell. 
Mert mi nem kételkedünk abban, hogy 
egykor maga a Kronstadter Zei
tung is a beszterczei kollega sorsá
ra jut.

Hanem arra tisztelettel megkérjük, 
hogy ha egyáltalán képes rá, tagadja 
meg majd önmagát és nézzen szembe 
nyíltan, büszkén, hősiesen azoknak a 
»barbár» magyar esküdteknek. Néhány 
száz forint a kaucióból és egy vagy két
heti fogház a javából ugyancsak po- 
tomság oly daliáknak, akik egy »el
nyomott »unép magasztos jogaiért küz
denek.

És ha még azt is meggondolják, 
hogy ezzel milyem nagyszerű hatást 
lehet elérni s menynyire lehet vele ka
matoztatni a magyargyülölet tőkéjét, 
igazán megfogadhatják a tanácsunkat. 
Arról úgyis meg vannak győződve, hogy 
belőlünk csak a tiszta jóakarat és a 
kollegiális szeretet beszél.

Belföld.
Pestvármegye' és Kossuth Lajos. Pest- 

vármegye törvényhatósági bizottsága Holló

Lajos inditványára egyhangúlag elhatározta, 
hogy Kossuth Lajos arczképét, melyet a 
megyeház nagyterme számára festetett meg, 
az ötven esztendős jubiláris ünnepélyek so
rozatának kiegészítéséül f. év julius hó n-én 
vagyis azon a napon, a melyen 50 évvel 
ezelőtt Kossuth szavaira az országgyűlés a 
200.000 honvédet felajánlotta és Kossuth 
az örök emlékezetű «Leborulok e nemzet 
nagysága előtt» féle beszédet tartotta: Kos
suth Lajos érdemeinek megörökítése és 
arczképének leleplezése czéljából ünnepélyes 
közgyűlést tart.

A kiegyezési javaslatokat, a mint teg
napi táviratunkban olvasható, a kormány a 
képviselőház szerdai ülésen benyújtotta. A 
benyújtott javaslatok száma tizennyolez, a 
melyeket a kormány a pénzügyi és közgaz
dasági bizottsághoz kért utasittatni.

A közösiigyi költségek. A közösügyi mi
nisztériumokban most készülnek a delegá- 
cziókhoz benyújtandó részlet-előterjesztések.

Külföld.
A király kedden este Gizella főher- 

czegnő és Lipót bajor herczeg ezüstlakodal
mára Münchenbe utazott.

A reichsrath tegnap újra megnyílt. Az 
ülésszak tartamának határai pontosan meg- 
szabattak. Miután a delegácziók május 9-én 
kezdik meg működésüket, a reichsrath va
lószínűleg május 7-én befejezi tárgyalásait s 
a mint egyes bécsi lapok írják, a feloszló 
ülésszak nem is fog többé összehivatni, leg
feljebb novemberben egynéhány napra, a 
mikor az lesz egyedüli feladata, hogy kife
jezze hódolatát az uralkodónak császári jubi
leuma alkalmából.

Föllázadt bo^nyák falvak. Bosznia Her- 
czegovinából az utóbbi időben súlyos pana
szok érkeztek az ottani kormányzat ellen. A

az üveglapra. Az igazgató-orvos kötényben 
belép a szobába. Szemei az üvegen fekvő 
nyomorultra vetődnek s erős tekintetéből tel- 
alél a beteg, reáveti homályos szemeit s 
látva kezében késsel a tanárt, felsóhajt :

—• Végem van ! Végem . . . Azután 
újra aléltságba merül.

Az orvos pedig érzi, hogy a betegen 
megboszulhatná magát; egy milliméterrel 
kisebb vágás a beteg testen, vagy mélyebb 
vágás —- s kezeitől meghalhat a nyomo
rult.

De első benne az orvos s mikor az 
igazgató ráteszi kezét a beteg testre, a kéz 
már nem reszket, bizton halad az élő test
ben, hogy kivágja a halálos fekélyt.

Az operácziónak vége. A beteg el van 
látva a kötésekkel s az orvos izgatottan 
mossa le kezeiről a vért. Azután elhagyni 
készül a mütőtermet, de az ajtóban is feltá
mad újra lelkiismerete és visszaszól:

— Nagyon kíméletesen vigyék azt a 
nyomorultat i

Azután elrohan, le a kertbe, a kerten 
keresztül lakásába, két anyátlan aranyhaju 
gyermekéhez................. ....

1848?)
A „Brassói Lapok“ tárczája.

Most ötven éve virradt fel a magyar 
szabadság hajnaléve. Ötven év éta ragyog

“) Ezernyolczszáznegyvennyolcz. Az 1848— 
49-iki nagy szaba’ságharcz története képekkel. 
Egykori képek, eredeti kézírások, ereklyék, neve
zetes nyomtatványok, kiáltványok, művészi emlé
kek. Ezer képpel. Szerkesztették Jókai Mór, Bródy 
Sándor, Rákosi Viktor,

és egyre jobban melegít. Akkor a legiga- 
zabb és legnagyobb hangulat fogta el a ma
gyar közéletet, mely valaha e föld határain 
belül élt. Tűz lobogott bennünk, láng volt a 
vérünk, gyújtott a lehelletünk. Fejünkre 
gyújtották az országot — volt, aki szítsa — 
s a leégett birodalom helyébe akartunk te
remteni egy édenkertet, a milyenbe az Úr 
Ádámot helyezte a teremtés első hetében, a 
szabad, a független embert, a kinek adott 
édes társat is. Adott nekünk is. A szabad
ságot. Mosolya ígéz, tekintete parancsol, 
bája lebilincsel, szava halni hív, s egy lehel- 
letéért milliók vesznek el. Ránk mosolyogtál 
csodaszép asszony, meghaltunk érted, s te 
elfátyoloztad arezodat legjobbjaink rava
talánál.

Aztán sokáig nem láttunk. Alig hallot
tunk rólad. — S egyszerre ismét kiderült 
arezod. Nem voltál többé a kaczér fiatal 
lány, a lüktető vérü, tüzes, csalárd szerel
mes, hanem a jó nemtő, egy szelid angyal.

Ez allegória —- a mi szabadsághar
czunk, s az azóta lefolyt 50 esztendőnek 
története.

Ha ma visszatekintünk rá, mesének 
hisszük, csodának képzeljük.

Még ötven év múlva a XX. század ki
mondja rá, hogy «lehetetlen az» «Jókai 
gondolta ki az egészet, meg Petőfi Sándor,»

Az időt és nagy eseményeket nem, de 
a könyvet, mely e nagyszerű évek történe

tét elmondja, csakugyan Jókai Mór gondolta 
ki. (^beszélte el az egészet, a maga csoda 
képzeletével, nemes tollával, mesemondó ma
gasztos ajkával.

A könyv a szabadságharcz egész tör
ténetét foglalja magában, szigorú időrendben, 
egymásután következő képekben, s a képek 
alá irt rövid magyarázó szövegekben.

Volt már alkalmunk a könyvről szó- 
lani. Újabb dicséretünkre nem szőrül az. A 
magyar irodalom legtehetségesebb művelői, 
fiatal szivük egész melegével, irói becsvágyuk 
egész teljességével, tudásuk egész gazdagsá
gával, szorgalmuk és nagyratörekvésük 
egész tiszteletet érdemlő őszinteségével.

íme ez a könyv. Legteljesebb gyűjte
ménye egy ragyogó kor ereklyéinek, képei
nek, okmányainak az arra vonatkozó műem
lékeknek stb.

Itt csak örömünknek adunk kifejezést e 
gazdag mü telett; egyszersmind hálánknak 
az irodalom e kiváló ifjú munkásai iránt, 
hogy törekvéseiknél ily becsvágygyal men
nek elébe, s munkásságuknak ily nemes és 
nagy czélt szabtak. A mű már kész kötetben 
is megjelent, a füzetes kiadás még folyik, s 
most ért el a 2O-ik füzethez.

A könyv ára díszes kötésben 12 forint, 
velinpapiron 15 frt. Kapható Révai Testvérek 
írod. Int. R. T.-nál. (Budapest Váczi u. i.)
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hatóságok erőszakoskodásai következtében 
Kozárcza Prijudor és környékének lakossá
ga főilázadt. A lázadást a katonaság fojtot
ta el. Számos elfogatás történt.

Irodalom.
«1848.» A Jókai, Bródy, Rákosi féle 

1848-nak 16—20 füzetet kaptuk ma kézhez. 
A füzetek a szabadságharcz legérdekesebb 
eseményéről tájékoztatnak: az orosz betö
résről, Buda ostromáról és a szerencsétlen 
segesvári csatáról. Az orosz betörés egy 
vad nép vad tette, Buda ostroma egy láng
eszű hős elsőrendű diadala.

Amaz túlzó politikai hevünkről, emez 
egy árulónak kiáltott hős honszeretetéről 
beszél. S a segesvári völgy. Ki ne tudná, 
miről emlékezetes az ? — Az a völgy erek
lyetartó, drágább aranynál, drágább igaz 
gyöngynél ... ott fekszik Petőfi Sándor ... 
Csillaghullás napja volt az, a melyen ő meg
halt . . . Az az este gyászfátyolt terített az 
egész hazára . . . Az a nap csodát miveit, 
halhatatlanná tett egy megölt embert, dús
gazdaggá egy szegény nemzetet, s annak a 
szegény, éhező, vézna deáknak, kicsapott 
színésznek, lánglelkü költőnek a nevében 
nagyobb kincsesei ajándékozta meg a nem
zetet, mint a minő volt annak idején a me
sés Corvina-könyvtár, Mátyás remek palotái 
és függő kertjei. A kinek lehellete él ma a 
mi hazánk levegőjében. — S a fiatal hős 
mellett ott az öreg hadvezér.

A ki a lovagostorával harczol, sohasem 
húzza ki kardját, épen mint Napóleon, ki 
Párisból vezeti svájezi hadjáratát. A kis 
Bem is lovagostorával vágja ki magát, ha 
körülfogják, lovagostorával foglalja vissza 
ágyúit, midőn az orosz katonák elvették 
azokat; közéjük lép, végig vág rajtuk azzal 
a kis fonott korbácscsal: «Canaille, die sind 
meine kánonén !

Ezekről a csodaemberekről irt legen
dák vannak ebben az öt füzetben. Bem 
mint Petőfi idegen volt, az szarmata len
gyel, emez tót és rácz szülők ivadéka, s 
mégis mindkettő a magyar szabadság örök- 
hirű bajnoka, a gyönge csúnya emberek, a 
magyarok első daliái azzal a vegyészszel 
együtt, a kit Eötvös, mikor nála tanári ál
lást kért a hadügyminiszterhez utasított, «mert 
a tanár is katonának áll! ön katona volt, s 
most tanárnak akarna menni. Az nem le
het 1» Görgei katonának ment s a magyar 
szabadságharcz fővezére lett belőle.

A csoda férfiak e könyvét, legendáikat 
minden magyarnak ismernie kell, annál is in
kább, mert történetüket egy hozzájuk ha
sonló csodaember mondja : Jókai Mór.

A könyvre előfizethetni Révai Testvé
rek Irodalmi Int. R. T.-nál Budapest Váczi 
u. 1. s bármily hazai könyvkereskedésben. 
Az egész munka 30 füzetben teljes és egy 
füzet ára 30 kr. Az egész diszkötésben 12 
frt, velinpapiron 15 frt, s egy fitos részletre 
kapható.

HÍREK.
Brassó, ápril. 21.

— Búcsu-est. Az Európa-szálló étke
ző termében tegnap este barátságos össze
jövetelük volt a róm. kath. főgimnásium és 
az áll. főreáliskola tanárainak. Abból az al
kalomból jöttek össze, hogy tiszteletüket 
ezúton is nyilvánítsák az intézeteiket vizs
gáló miniszteri biztosok, dr. C s e n g e r y

János és dr. A b t Antal kolozsvári egyete
mi tanárok iránt, a kik mindkét intézetben 
(előbbi a főgymnásiumban, utóbbi a főreál
iskolában) ma fejezik be hivatalos működé
sűket. A jó hangulatú est folyamán a ta
nárság tiszteletét Csengery és Abt iránt 
Rombauer Emil főigazgató tolmácsolta me
leg szavakkal, mire dr. Csengery János gon
dolatokban gazdag beszédben méltatta a két 
intézet tanárainak benső rokonérzését, s an
nak további zavartalan fennmaradására ürí
tette poharát. A társaság hangulatát ezen
kívül érdekes eszmecserék és sok jó tréfa és 
ötlet élénkítették.

— Jótékonyczélu^mükedvelöi előadás. 
1848. szabadságharcz 50 éves évfordulójának 
emlékére a Brassói Iparos Ifjak Onképző- 
Egyletének szini-szakosztálya vasárnap, 
1898-ik évi április hó 24-én a «Vigadó» 
nagytermében műkedvelői előadást rendez, 
mely alkalommal színre kerül: Kossuth 
menyasszonya. Történelmi szinmü 5 képben, 
2 változással. Irta Deréky Antal. Rendezi 
Kökössy György. Előadás után táncz. Je
gyek előre válthatók az egylet helyiségében 
(Grand Hotel), az előadás napján a színházi 
irodában d. e. 9—12, d. u. 2—5-ig, este a 
pénztárnál. Kezdete fél 8 órakor.

— Német dalestély. A brassói (szász) 
férfidalegylet jövő szombaton f. hó 23-án 
este Lassel Rezső karmester vezénylete 
alatt dalestélyt rendez a vigadó nagytermé
ben. A két részből álló műsort Hesshaimer 
Ella k. a. magándalai és a férfikar által elő
adott dalok töltik be. Az estély kezdete 8 
órakor.

— Halálozás. Seevaldt György okleve
les jegyző, tartalékos honvédhadnagy, köz
ségi végrehajtó 43 éves korában hosszas be
tegség után tegnap Tatrangon meghalt. Te
metése ma ment végbe.

— Az első zöld sajtóper. Lapunk teg
napi számában közöltük távirati értesülésün
ket a «Bistritzer Zeitung» ellen indított saj
tóper kimeneteléről. A mint ma a kolozs
vári lapokban olvassuk, ezen sajtóperben 
nemcsak a vádlottak, hanem különösen dr. 
Lurtz Károly védő is nagyon nevetséges 
szerepet játszott. Dr. Lurtz Károly mintegy 
2 óra hosszáig beszélt. Beszélt össze vissza 
mindenféle tücsköt és bogarat. Beszéde a 
hallgatóságban sokszor hangos derültséget 
keltett. Lurtz Károly ezen első szereplése 
reá nézve valóban lesújtó. Kitűnt, hogy neki 
mint védőnek értelmisége mélyen alatta áll 
annak a színvonalnak, a melyre a közvéle
mény őt brassói szereplése folytán helyezte. 
Gyerekes érveit Sámi László kir. ügyész 
egymásután törte össze és Lurtz Károly 
végre is captatió benevolentiae, egyes kifeje
zéseinek visszavonása, az ügyész nemes jó
indulatának kiemelése stb. által akart segí
teni a vádlottak ügyén. Kitűnt, hogy dr. 
Lurtz Károly csak a brassói tanácsház 
nagytermében oroszlán, ott, a hol nálánál 
még törpébb fajrokonai bámulják; de mi
helyst olyan testület elé kerül, mint a ko
lozsvári kir. törvényszék s olyan ellenféllel 
áll szemben, mint Sámi László kir. ügyész, 
akkor nem oroszlán, hanem csak oroszlán- 
bőrbe van bujtatva.

— Magölte a pálinka. Festical Elek 
56 éves türkösi csizmadiamester kedden dél
után oly alaposan bepálinkázott, hogy pá
linkamérgezésben még aznap meghalt. A 
szerencsétlenül járt ember özvegyet s három 
kiskorú gyermeket hagyott hátra. A hulla 
rendőri vizsgálata ma tartatott meg.

— TÜ7. Kőhalomban az oláhok hús
véti ünnepének első napján nagy tűzvész

pusztított, a mely 14-15 gazdának összes 
takarmányát és kilencz házat hamvasztott el. 
A tűz délben keletkezett az oláh kerületben 
s onnan csapott át a szomszédos épületekre 
és kazlakra oly gyorsan, hogy a házak bel
sejéből alig lehetett valamit megmenteni. A 
tűz vigyázatlanságból keletkezett s biztosítva 
alig volt valami.

— Tenyósz állatok felülvizsgálata. A 
hosszufalusi járás mezőgazdasági bizottsága 
ma vizsgálta telül a négy község területén a 
tenyész állatokat.

— Értesítés. A gőzfürdő igazgatósága 
értesíti a n. é. közönséget, hogy a mai napon 
a gőzfürdő újból megnyílt.

Táviratok.
Budapest, ápril. 21. (A «Brassói La

pok« eredeti távirata.)
A képviselőház elvetette O 1 a y Lajos 

azon indítványát, hogy a kiegyezési törvény
javaslatok felolvastassanak. O 1 a y és P i c h- 
1 e r indítványozzák, hogy a javaslatok az 
osztályokhoz és az igazságügyi bizottsághoz 
utasitassanak. Utóbbi azt mondja, hogy a 
benyújtott javaslatok sohasem lesznek tör
vények, mivel az osztrák viszonyok azt meg
gátolják. Az egész kiegyezési törekvést ko
médiának mondja. P o 1 ó n y i Géza a ja
vaslatokban uj propizoriumot lát.

B á n f f y Dezső báró miniszterelnök ki
jelenti, hogy a kormány súlyt helyez arra, 
hogy a javaslatok sürgősen és alaposan le- 
tárgyaltassanak és kéri a pártokat, hogy ne 
csináljanak fölösleges nehézségeket.

O 1 a y Lajos indítványát ezután a Ház 
elveti. A nemzeti párt együtt szavazott a 
szabadelvű párttal.

Következik a napirend: a lelkészek 
javadalmazásáról szóló törvényjavaslat tár
gyalása.

Rakdovszky István (néppárti) a ja
vaslat ellen beszélt.

London, ápril. 21. (A «Brassói Lapok» 
eredeti távirata.)

A spanyol-amerikai háború kitörésének 
küszöbén a búzaárak az egész országban 
emelkednek.

Madrid, ápril. 21. (A «Brassói Lapok» 
eredeti távirata.)

Woodfort amerikai követ m e g- 
kapta az ultimátumot éa 
még ma átnyújtja a spanyol kormány
nak. A rendkívüli minisztertanács há
borúval és hadikészülődésekkel fog
lalkozott.

Washington, ápril. 21. (A «Brassói La
pok» eredeti távirata.)

A spanyol követ tegnap 
este innen elutazott. A kép- 
viselöház törvényjavaslatot fogadott 
el, mely felhatalmazza az elnököt, 
hogy hadiszolgálatra önkénteseket to
borozzon.

Newyork, ápril 21. (A «Brassói Lapok» 
eredeti távirata.)

Az amerikai flotta 23 hadihajója 
indulásra készen várja a parancsot, 
hogy Havannába induljon. Az egész 
rendes hadsereg New Orleansnál és 
Tamponál van koncentrálva.

Egy német

kerestetik, egy 3 éves gyermek mel
lé. Ajánkozhatni Brassó, Fekete-utcza 
49. szám,



4 lap. BRASSÓI LAPOK 90. szám

1 Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám l-ső emelet

I 
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Ajánlja: Háló-szoba-garnituráit, úgymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szek 
rények, mozsdó-szekrények, szalon-asztalok, kihuzó-asztalok, úgyszintén szalon- 
garnitúráit: bársony-, selyem- és pilisből a legkülönbözőbb divatos alakban, to
vábbá magas támlás divánok, otomán, bolzak, nemzeti zászlók czimerrel stb. stb.
minden gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a

Brassói butor-árucsarnokban. Kapu-u 45.1. emelet
15—*(173)

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám l-sö emelet.

Sz. 319;98. k. u. Brassó—Hosszufalusi közüli vasút.
Pályázati hirdetmény.

Alólirett üzletvezetőség a folyó évben beszerzendő kemény 
faanyag szükségletének fedezetére ezennel pályázatot hirdet, 
melynek lejárati határidejét folyó évi május hó 10 éré tűzi ki.

A szállítandó fanemüek méretei valamint a szállítási fel
tételek az alólirott üzletvezetőség hivatalos helységében (főtér 
Len-sor 27. sz. alatt) betekinthetök.

Az üzletvezetőség fenlartja magának, hogy a beérkezett 
ajánlatok közül belátása szerint választhasson.

A zárt borítékban benyújtandó ajánlatban egyúttal kiteendő, 
hogy az ajánlattevő a feltételeket ismeri és azokat elfogadja.

Brassó, 1898. ápril 20-án.
226 (1—3) Az üzletvezetöség.

| Sz. 318)98. Brassó—Hosszufalusi közúti vasút,
I Hirdetmény.

Van szerencsénk közhírré tenni, miszerint folyó évi május 
) hó 1-től kezdve egy uj nyári menetrend fog életbe lépni, inely- 
. nek úgy hirdetési mint pedig zsebrétü alakban kiadandó pél- 
i dányai fhyó hó 26 tói kezdve az alólirott hivatalban (főtér Líü- 

sor 27. sz. alatt) előbbiek díj mentesen, utóbbiak pedig darabon- 
kint 2 krajczárért kaphatók.

Egyúttal tudatjuk, miszerint a folyó óvj május hó 1-én 
életbe lépő uj személy, podgyász és kutyák szállítására érvényes 
díjszabásnak példányai darabonként 5 krajczárért szintén hiva
talunkban megszerezhetők.

Brassó, 1898. április hó 19 én.
225 (1—3) Az üzletvezetöség.

Méhészeknek fontos!
.A.z első magyar 

kereskedelmi méhtelep 
kaptárok, méhészeti eszközök és szerszámokról 

szóló folyó évi 183 (2—3) 

képes árjegyzékek 
megjelent és kívánatra mindenkinek ingyen és 

bérmentve megküidetik

Kühne Ferencz,
Budapest. I. kerület, Attíla-utcza

Födél cserép
jó kiégetett minőségben kapható a szent- 
péteri gyárban.

Értekezhetni Hirscher András szt.-
péteri bírónál. 216 (2-3)

Hirdetéseket
felvesz

a kiadóhivatal
Nap és esernyő javító műhely

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség 
becses tuoomására hozni, hogy mint szakember, 
minden fajta és állású selyem, gyapjú és pamut 
szövetbői a lebdivatosabb nap és esernyőket 
készítek, úgyszintén minden ezen ágbann elő
forduló javításokat a legolcsóbb árak mellett 
elvállalok 129 (3—10)

HAYMANN OTTO

Több szép lakás
Bolonya Kut-utcza 13. sz. a.

(jelenleg tiszti étkezde) 
Szt.-Mihály naptól kiadók. 

Felvilágosítást nyújt Neustädter A. 
terménykereskedő, Kolostor-utcza 32.

szám a. 203 (3—3)

Fekete-utcza 6, szám.

Brassó, Fekete utcza 6. szám

egészséges akar maradni igyék tiszta, valódi, 
hamisítatlan erdélyi borokat és ezért forduljon: 

a sétatéri vendéglő bérlőjéhez, g
ki Ö Exelentiájának, néhai Lönhardt Ferencz er- 
délyi róm. kath. püspök úr hagyatékából vá- ® 
sár olt borokat árusítja és pedig : ®
1. Ó-borok : Rózsamáli w

Leányka ' boutcliákban 70 krért. p 
Burgundi vörös '

11. Asztali-borok: 1889-beli 7s literes üvegekben 30 kr.
1895 •
1896
1897

literje

Az üres boutelia 5 krért, az '/, literes 
krért visszavétetik.

45 „
45 „
40 „ 

üveg 2

Egyúttal tudatom a nagyérdemű közönséggel, 
hogy mától fogva jutányos áron bérletben ebédet 
és vacsorát is adok, akár házhoz hordva, akár 
a vendéglőben

Tisztelettel
195 (5-6) ERDÉLYI EDE

A borok kiszolgáltatása egész napon át eszközöltetik.

Részletfizetésre 

jutányos árban kaphatók:

varrógép-, kerékpár-, gyerek kocsik kép-, 
tükör-, inga-órák-, fa-, vas és kárpitos- 
bútorok-, kész férli- fin- és gyermek- 
ruha, úgyszintén női confeclio

SZÖLLÖSY ZS.
kereskedésében

Brassó, Kapu-utcza 52. sz.
146(9—10
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